

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН



ПРОЛЕТА

СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 64 (118)

10 августа 1940 г.

СУББОТА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

Полностью загрузить комбайны и простые машины, поднять темпы уборки!

ПРОТИВ РАСХЛЯБАННОСТИ, ЗА БОЕВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ УБОРКИ!

Правительство и Центральный Комитет партии своевременно предупредили против запаздывания с началом уборки. В постановлении об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов записано:

«ЦК ВКП(б) и СНК ССР предупреждают партийные, советские и земельные органы о недопустимости повторения прошлогодних ошибок, когда в ряде республик, краев и областей вследствие беспечного отношения руководителей местных организаций уборка чрезмерно затянулась, что привело к большим потерям урожая».

Как показали первые дни хлебоуборки, эти указания во многих колхозах нашего района не выполнены. Фактов нетерпимой, губительной затяжки с началом косовицы сколько угодно.

Возьмем для примера колхоз «Огонек», Новопокасьминского сельсовета. Там, здесь стоит совершенно сплошь. Где-где осмыкается, а председатель колхоза тов. Крючков утверждает, что хлеб еще зеленый и упорно сопротивляется пускать в уборку простейшие машины, не говоря уже о комбайнах. Задержку уборки хлебов Крючков объясняет тем, что никогда не раньше в начале августа хлеб не убирали.

Это сопротивление своеобразному развертыванию уборочных работ ведется в угоду отжившей, прадедовой традиции — косить хлеб не раньше середины августа. Носители этой вредной теории не получили должного отпора со стороны директоров МТС и работников земельного отдела.

Колхозы «Огонек», имени Свердлова, «Искра», Красноярского сельсовета, «1 мая», Краснинского сельсовета, чинно запаздывают с развертыванием уборочных работ по всему фронту. 22 колхоза в районе еще не приступили к уборке. С благосклонностью соглашения директоров машинно-тракторных станций, а в особенности директора Худяшевской МТС тов. Петрова, участковые агрономы ориентируют колхозы на воздержание от косовицы до тех пор, пока зерно не подсохнет на корню, а потом, мол, все уберем комбайнами.

Это ли не прямое нарушение указания ЦК ВКП(б) и правительства, которое требует начать уборку хлебов простыми машинами в период всокой спелости зерна. Борьба за сталинский урожай вступила сейчас в решающий период. Главное сейчас в том, чтобы не упустить ни одного дня с началом косовицы, скирдования, обмолота и вывозки зерна на элеватор. Надо со всей большевистской энергией сломить всякие «зеленые» и «влажные» настроения, пресечь самотек и успокоенность, выкорчевать гнилье.

Награждение передовиков колхозников, специалистов и организаторов высоких урожаев проса в 1939 году

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 6 августа 1940 года за успешную работу по получению высоких урожаев проса в колхозах и совхозах засушливых районов юго-востока ССР орденами и медалями Советского Союза награждено 38 человек.

(ТАСС)

традиции ожидания всеобщего созревания хлебов.

Первые дни уборки показали и еще одну очень опасную тенденцию, из-за которой наш район в прошлом году потерял десятки тысяч центнеров зерна. Речь идет о разрыве между косовицей, скирдование и обмолотом.

В колхозах «Первомайский день», «Октябрь», «Прожектор», «Новый путь» и других возрождается антигосударственная, антиколхозная практика, когда хлеб стремится только свалить с зерна, но не складывают его, не обмачивают и не сдаают зерно государству. Хуже того, некоторые председатели колхозов встают на явный путь преступления перед государством, распределяя намолоченный хлеб между колхозниками, а государству не сдают ни килограмма. Такая, с позволения сказать, «уборка» прозит несприятными последствиями для этой категории руководителей колхозов.

По району скоплено 1057 гектаров, а обмолочено хлеба только 23 гектара. Такое явление дальше терпеть не может. Надо быстро обмолотить весь скопленный хлеб, пустить на полный ход все молотильки и не допускать в дальнейшем подобного разрыва между косовицей и обмолотом.

91 процент зерновых должен быть убрано комбайнами. Комбайн — главная уборочная машина. Комбайн — центральная фигура на хлебоуборке. Надо же медленно одного дня, часа, минуты пускать в уборку все комбайны. Не допускать ни одного часа простой этих замечательных машин. Только бесперебойная работа всего парка комбайнов позволит убрать урожай в сжатые сроки, без потерь и досрочно выполнить план хлебопоставок государству.

Только в результате расхлебанности и потери чувства ответственности директоров Краснинской и Худяшевской МТС и в особенности их механиков можно объяснить тот факт, когда в колхозах МТС простоявали десятки комбайнов.

Только тот, в ком нет чувства тревоги за судьбу богатого урожая, кто не сознает ответственности за него перед государством и колхозами, может спокойно смотреть, как перестает на корню хлеб, ожидая общего созревания массиров.

Наш район имеет все возможности и в срок убрать урожай. Производственный подъем среди колхозников исключительный. Надо только решительно сломить сопротивление повсеместному развертыванию уборки урожая.

Поднимем ярость масс против носителей расхлебанности. На полный ход все комбайны и простейшие машины!

Есть 700 — будет 1000

Обсуждая постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома ССР о уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов и материала VII Сессии Верховного Совета ССР, колхозники колхоза «7 съезд Советов», Чусовитинского сельсовета, отвечают на это практическими делами.

Широко развернулось соревнование между вязальщицами. В первый день работы вязальщицы тт. Ломова А. С., Ломова А. М., Логунова А. навязали по 700 и более снопов вместо 500 снопов по норме. Не успокаиваясь на достигнутом, они взяли на себя социалистическое обязательство довести нормы выработки до 200 процентов, т. е. вязать по 1000 снопов каждая.

Счетовод колхоза Поротников.

ВЯЗАЛЬЩИЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Перед началом уборки нового урожая колхозники колхоза имени Чкалова обсудили постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР об уборке и заготовках сельскохозяйственных производств.

Колхозникам разъяснили, что согласно постановления им будут начисляться при выполнении дневной нормы на уборке в первые 15—20 дней трудодни в двойном размере против существующих в колхозе расценок.

Учитывая политическую важность хлебоуборочной кампании и международную обстановку, колхозники в первом же день на деле показали хорошие образцы навязке снопов.

Вязальщица Будникова А. Ф. вместо установленной нормы — 500 снопов — навязала 800 и заработала 4,82 трудодня, Китина А. связала 720 снопов, заработала 4,32 трудодня.

Неплохо работали вязальщицы Струччина М., Попова Т., Кузнецова Н., навязавшие по 595 снопов каждая.

Председатель колхоза

А. Будников.

Наши ударники

Прекрасно и радостно смотреть на озимые поля в нынешнем году. Рожь в нашем колхозе дает средний урожай 20—25 центнеров с гектара.

С 27 июля мы приступили к уборке озимых хлебов. С первого же дня работы абсолютное большинство колхозников включилось в социалистическое соревнование и стало перевыполнять нормы выработки.

Вот наши ударники, перевыполняющие нормы выработки на 120—150 процентов: машинист простейшей машины тов. Максимов П. А., вязальщицы Галкина Е., Искорнева И., Курапова М. и другие. На полях нашего колхоза все шире развертывается социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году. Уборку богатого урожая в нынешнем году мы проведем в сжатые сроки и без потерь.

Рюмин.

Рожь надо сеять во-время

Вот уже пять лет подряд наш район получает высокий урожай зерновых культур. У нас прекрасно рождается озимая рожь и пшеница. Однако некоторые руководители колхозов недооценивают эти культуры, и в особенности они недооценивают озимую рожь.

У нас до сих пор не научились сеять рожь в августе месяце и считают «выгодней» сеять ее в октябре, когда полетят «белые мухи». Возьмем к примеру колхоз имени Воронцова, Камышинского сельсовета (председатель колхоза тов. Квятко). В 1939 году этот колхоз посеял рожь после всех колхозов. И что же? Урожай они собрали очень низкий, тогда как колхоз «Смычка» этого же сельсовета получил урожай по 20—25 центнеров с гектара. Отсюда направляется вывод, что рожь надо сеять обязательно до 10 августа и никак не позже.

Многие председатели колхозов, да и колхозники явно недооценивают рожь, как хлеб. Они считают лум-

М. Катин.

О комбайне без подшипников

Директор Худяшевской МТС тов. Петров запроектировал в колхозы «Ясный колос» и «Озеровка» сцеп двух «Сталинцев» еще в июне месяце. Начальником этого агрегата был назначен комбайнеров. Харитоненко и комбайнерами — Любушкин и Королев.

Как будто бы на первый взгляд все в порядке. Колхозники с нетерпением ждали прибытия сцепа на усадьбу колхоза. И вот комбайны прибыли в колхоз «Озеровка», а в колхоз «Ясный колос» почему-то прибыл комбайн «Коммунар».

Председатель колхоза «Ясный колос» В. Попов.

Комбайны стоят

На полях Тарабаринского сельсовета поспела рожь, поспевает и пшеница. Здесь давно пора развернуть во всю ширь косовицу ржи. Но как ни странно, руководители Худяшевской МТС и председатели колхозов затягивают уборку нового урожая.

Комбайны хотя и находятся на полях закрепленных участков, но из-за неисправности тракторов в движение не приводятся.

Для того, чтобы убрать урожай в срок и без потерь, нужно правильно сочетать работу комбайнов с простейшими машинами.

Когда же Худяшевская МТС и председатели колхозов перестроются в своей работе?

П. Апарин.

АНТИУБОРОЧНЫЕ НАСТРОЕНИЯ

Работники Худяшевской МТС верили районные организации, что их комбайны приступят к уборке урожая 1 августа в колхозах Новопокасьминского сельсовета.

Настало и 3 августа, а комбайны до сих пор не работают, несмотря на то, что они стоят на полях с 20 июля.

Комбайнер Худяшевской МТС Данилов, прежде чем приступить к уборке, начал производить обкатку своего комбайна и при этом порвал полотно, после чего за 12 километров уехал в МТС за полотном.

Такие же исполнители с комбайнами в колхозе «Молодой пахарь». Ни у

одного комбайна не сделаны приводы конвейеров и зерноуловителей.

Выжидательские настроения существуют и у руководителей колхозов в уборке давно сорвавшего хлеба. Председатели колхозов робко приступают к косовище озимой ржи простейшими машинами.

В колхозе «Охотник» скончено простейшими машинами всего лишь 15 гектаров «Молодой пахарь» и того меньше, а в колхозе «Огонек» совсем не приступили к уборке.

Не пора ли председателям этих колхозов по-большевистски развернуть уборочные работы?

Юрев Ф.

VII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Заключительное заседание

7 августа в Кремле закончила свою работу VII Сессия Верховного Совета СССР.

В 2 часа дня началось заключительное заседание Совета Союза и Совета Национальностей — 5 часов дня — заключительное заседание Совета Национальностей.

В порядке дня заключительных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей — шестой вопрос порядка дня — Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении маршала Советского Союза товарища Ворошилова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председателем Комитета Обороны при Совнаркоме СССР.

Председатель Совета Союза депутат Андреев — в Совете Союза и председатель Совета Национальностей депутат Шверник — в Совете Национальностей предоставили слово для доклада по этому вопросу секретарю Президиума Верховного Совета СССР депутату Горкину.

По предложению докладчика, депутаты единогласно приняли закон об изменениях и дополнениях статей 13, 23 и 48 Конституции (Основного закона) СССР. Эти изменения и дополнения вытекают из принятых Сессии Верховного Совета СССР законов об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики и принятия в Союз Советских Социалистических Республик Литовской, Латвийской и Эстонской Союзных Советских Социалистических Республик.

После принятия этого закона докладчик сообщил о том, что Верховному Совету СССР надлежит избрать заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР от Союзной Карело-Финской ССР, где в период между Сессиями произошли выборы депутатов в Верховный Совет СССР. Докладчик сообщил также, что депутаты Верховного Совета СССР от Карело-Финской ССР выдвинули кандидатуру депутата Куусинена и что эту кандидатуру поддерживает Совет Старейшин, Совет Союза и Совет Национальностей. Верховный Совет СССР единогласно подбирая руководство избрал депутата Куусинена заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утвердили также следующие Указы Президиума Верховного Совета СССР: об установлении воинских званий высшего командного состава Красной Армии; об установлении воинских званий высшего командного состава Военно-Морского Флота; о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений; о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях; об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями.

(TASS)

ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ НЕ ОПРАВДЫВАЕТ

Со дня выборов в местные советы депутатов трудающихся прошло ровно 7 месяцев. Абсолютное большинство депутатов по боевому включилось в работу и упорно выполняет наказ избирателей. Вместе с этим есть и такие депутаты, которые не хотят работать с массой, забыли о том, что они являются избранниками народа.

Возьмем к примеру депутата Чуровитинского сельсовета, он же руководитель постоянной дорожной комиссии при сельсовете, Чопова

Василия. После выборов в местные советы он никакой работы не проводил и не проводит, план работ не составлен. Комиссия в своем составе ни разу не заседала, ни наметила конкретных мероприятий по работе дорожной комиссии.

Хуже того, колхоз «Ясный колос», где является председателем Чопов, на сегодняшний день выполнил план на дорожном строительстве Ленинск—Красное только на 8 процентов.

Ключев.

Уполн. облита № В-21585

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА НАД ЧЛЕНАМИ ФИНЛЯНДСКОГО ОБЩЕСТВА „ДРУЖБЫ И МИРА С СССР“ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

6 августа с разрешения властей Хельсинки должно было состояться собрание членов общества «Дружбы и мира с СССР». За неимением помещения собрание решено было провести на площади в рабочем районе. Однако в день собрания губернское управление отменило свое прежнее решение и запретило проводить это собрание. Предупредить об этом членов общества было уже слишком поздно. К 10 часам вечера к месту собрания собралось несколько тысяч человек. Тогда полицейские власти объявили о запрещении собрания. Собравшиеся в ответ на это запели «Интернационал». Во время пения «Интернационала» толпу окружили полицейские, прибывшие на пожарных машинах,

из которых они стали поливать собравшихся водой. Изdevательства и глумления финских полицейских над мирными гражданами продолжались выше часа. Конная полиция оцепила площадь. Началось массовое избиение. Одна женщина была избита до крови. Схватившие ее полицейские выкручивали ей руки. Измученную женщину бросили на машину для арестованных.

Газеты опубликовали краткую информацию о происшедшем, в которой говорится, что «хулиганы подожгли дрова и поэтому было необходимо вызвать пожарных».

По последним сведениям, в обществе «Дружбы и мира с СССР» насчитывается свыше 20 тысяч человек.

(TASS)

ПОДГОТОВКА ГЕРМАНИИ К НАСТУПЛЕНИЮ НА АНГЛИЮ

Вопрос о возможности германского вторжения в Англию не сходит со страниц иностранной печати.

По сообщению датской газеты «Берлинске тиденде», приготовление Германии к войне против Англии закончены. «Затишье на море», — пишет газета, — может смениться взрывом молниеносной войны.

Агентство Рейтер передает, что германские утверждения относительно установки на северном побережье Франции дальнобойных орудий вполне соответствуют действительности. По словам агентства, немцы намериваются исполь-

зовать для вторжения в Англию планеры, буксируемые самолетами. Германская печать продолжает резко выступать против Англии в связи с непрекращающимися налетами английской авиации на города Северной и Западной Германии. Все газеты возмущены бомбардировкой Ганновера в ночь на первое августа. В газетах помещены многочисленные снимки разрушений в Ганновере жилых домов. Заявляя, что германская авиация предъявляет счет Англии, газета подчеркивает, что «день выступления германских войск против Англии уже близок».

(TASS)

Государственной отчетности — строгую дисциплину

Исполнком районного совета депутатов трудающихся 28 июля сего года наложил взыскание на тов. Никулина — председателя Новопокровского сельсполкома за систематический срыв государственной отчетности. Но, несмотря на неоднократные распоряжения райисполкома и райзо, отдельные руководители сельсполкомов продолжают срывать государственную отчетность. По состоянию на 5-ое августа не представили свидетельства по форме № 7 о ходе уборки председатель Мусохановского сельсполкома тов. Копытов и председатель Устюжанского сельсполкома тов. Романов. Они, видимо, нашпигиваются на оргвыводы.

За систематический срыв государственной отчетности на счетоводах колхоза «Большевик» Зайцева и «Н-шахтер» — Борминова оформлен материал для привлечения их к судебной ответственности. Отдельные

счетоводы колхозов игнорируют указания облисполкома, дают ложные сведения. Так, счетовод колхоза «Молодой пахарь» тов. Паршунов в свидете № 6 на первый вопрос, сколько с весны аспахано целины и перелогов, пишет: поднято паров 390 гектаров. Спрашивается, чем думает этот, с позволения сказать, счетовод, заполняя первые графы свидетельства? Не есть ли здесь потеря ответственности со стороны подобных счетоводов?

За исключением совхоза имени Чапаева директора совхозов также не считают нужным представлять сведения государственной отчетности.

Заведующий райзо И. Сычев.

Обеспечить прием в техническую школу сельского хозяйства

Партия и советское правительство уделяют исключительное внимание вопросам подготовки колхозных кадров. В июле месяце этого года вышло в свет расписание Совнаркома СССР об организации 2-х годичных школ средних работников сельского хозяйства в республиках, краях и областях.

В нашей Новосибирской области таких школ организовано три, из которых одна в Ленинском районе.

Значение этих школ для сельского хозяйства огромное. Колхозники, комбайнеры, трактористы и все работники сельского хозяйства по окончании двухгодичной школы выходят со специальным техническим сред-

ним образованием по сельскому хозяйству и, кроме того, получают большие знания по общебазисным предметам. В этой школе включены все отрасли сельского хозяйства: и животноводство, и пчеловодство, и агрехимия, и ботаника, и общественно-экономические дисциплины.

Задача партийных, советских организаций нашего района заключается в том, чтобы немедленно приступить к подбору и направить в школу передовиков сельского хозяйства.

М. Аксенов.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам
Ленинск-Кузнецкого района

на 5 августа 1940 г.

Наименование колхозов	План	Выполн.	Прод. выполн.
Худышевский МТС	17470	678	3,8
Первомайский день	446	47	10,5
Школьный путь	416	43	10,3
Золотая горка	254	25	9,8
Магнитострой	400	36	9,0
Кочетовка	288	25	8,6
Трудовик	440	29	8,5
Ленинский ударник	398	30	7,5
Охотник	294	21	7,1
Им. Чкалова	588	40	6,7
Красный сибиряк	488	31	6,4
Левышенка	298	19	6,3
Землемеделец	522	31	5,9
2-й Большев. сев	486	28	5,7
Сибирский пахарь	373	20	5,3
Красный хлебороб	407	21	5,1
Цветущий	307	15	4,8
Кузбастстрой	832	36	3,7
Ясный колос	426	15	3,5
Память Ильича	529	17	3,4
Красный комбайн	378	15	3,4
Новострой	316	10	3,1
Им. VII съезда СССР	216	6	2,7
8 марта	662	17	2,5
Им. 17 партсъезда	461	11	2,3
Тамбовка	740	16	2,1
Огонек	572	12	2,1
Красный путьловец	402	8	1,9
Большевик	284	5	1,7
Н. Шахтер	377	5	1,3
Имени Молотова	782	10	1,2
Горняк	560	5	0,8
Озеровка	492	4	0,8
Молодой пахарь	963	3	0,6
Труд	948	2	0,4
Якстере-Эзяя	539	2	0,3
Терновое	304	—	—
Красный Октябрь	392	—	—
Байкальск. МТС	13600	234	1,7
Проектор	268	26	9,7
Октябрь	356	30	8,4
«Заря» Устюжен.	218	6	7,2
Новая жизнь	438	29	6,6
Доброволец	207	10	4,3
Победа	284	12	4,2
Труд нацмен	615	20	3,2
«Нацмен» Майск.	468	13	2,7
Новый путь	532	14	2,4
Им. Сталина	378	9	2,3
Новь	464	10	2,1
Им. М. Горького	351	7	1,9
Имени Калинина	404	7	1,7
Им. Свердлова	847	14	1,6
Пример	436	6	1,6
«Искра» Устюж.	571	12	1,5
«Нацмен» Устюж.	656	8	1,2
9 января	614	7	1,1
Им. 20 лет Октября	840	8	0,9
Красноармеец	338	—	0,8
Веселый ключ	430	2	0,3
Путь к социализ.	678	1	0,1
«Искра» Краснояр.	663	1	0,1
Кр. ударник	371	—	—
Зеленый луг	654	—	—
Им. Кирова	277	—	—
Майский	339	—	—
Им. Ворошилова	320	—	—
Краснинск. МТС	15396	145	0,9
Нов. путь» Красн.	328	24	6,4
Южный	378	18	4,7
Им. Ворошилова	781	23	3,5
Красная звезда	1080	31	2,8
Им. Крайисполкома	361	10	2,7
Канаш	372	6	1,6
Красный герой	422	7	1,6
Туч	663	7	1,2
Красный таежник	400	3	0,7
Красный белорус	438	3	0,6
Имени Коминтерна	586	4	0,6
Искра-колос			